



### 石桥镇大牛村——

## 道路升级面貌变 提升村民幸福感

10月28日,走进石桥镇大牛村,笔者看到,压路机、摊铺机来回穿梭,沥青料热气腾腾,人声、机械声不绝于耳,一派火热的劳动场面。

“铺路了,咱村也铺柏油路了……”村民牛小虎高兴得合不拢嘴,逢人便说。

谈及该村的道路,牛小虎见到笔者,便打开了话匣子。大牛村位于石桥镇西北方向4.5公里处,总人口642户2422人。是石桥镇“两高两大”四个大村之一,“两高”指的是高铁炉村和高皇庙村,“两大”就是东大庄和大牛村。作为石桥镇的四个人口大村之一,相比起来,大牛村的基础设施一直不太完善。原先的主路街道由于使用年限较久,部分路段出现低洼不平现象,遇到下雨天,就会出现积水,给村民出行带来极大不便。

村党支部书记牛宗民看在眼里、急在心里,与包村区长、包村干部、驻村第一书记多次沟通商议,谋划全村道路升级项目,并积极向上级争取项目资金。今年夏秋季节,他带领村“两委”干部不惧烈日酷暑,提前疏通下水管道。通过努力,在镇党委政府的大力支持下,道路升级项目得以实施。

如今,坑坑洼洼的路面变成了平平整整的柏油路,成为了大牛村一道亮丽的风景线,群众们拍手称快。

据了解,此次道路升级项目主要是对主街道进行铺油,铺设道路1600米。下一步,大牛村还将继续向上争取道路项目,对其它背街小巷进行升级打造,进一步改善人居环境,不断提升村民的幸福感和获得感。

(李昊原 侯立宁)



## 县纪委监委对大气污染防治工作进行暗访

为全面贯彻落实大气污染防治工作要求,实现生态环境质量持续向好,10月26日晚,县纪委副书记、监委副主任杨善召,县纪委监委、监委委员张小兵分别带队,联合县政府督查室对全县各乡镇大气污染防治工作进行暗访。

在肖旗乡鲁庄村禁烧值班点,暗访组查看了值班人员在岗情况,询问值班人员配备等情况。在赵庄镇蓝天卫士监控室,检查组看到,值班人员在岗在位,系统运行良好,并对秸秆禁烧和大气污染防治工作进行再强调。

当晚,暗访组采取“四不两直”方式,开展突击式、全覆盖式检查,对照我县大气污染防治推进会上的各项工作安排,重点检查各乡镇值班值守、秸秆堆放管理、蓝天卫士系统运转、道路扬尘治理等情况,切实压实工作责任、狠抓工作落实、形成工作合力,下大力气抓紧抓好当前大气污染防治工作,持续提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

下一步,县纪委监委将进一步发挥监督执纪职能,靠前监督、跟进监督,不定期督促各乡镇落实好守土有责、守土担责、守土尽责的要求,对在此项工作中履职尽责不力、疏于管理等行为,坚决发现一起、查处一起,对造成严重后果或不良影响的,将严肃追究问责,以强有力的监督执纪,助力打赢大气污染防治攻坚战。

## 商酒务镇多措并举推进大气污染防治工作

为进一步做好大气污染防治工作,10月26日,商酒务镇召开党政班子成员会议、村党支部书记会议,传达贯彻落实全县大气污染防治推进会议精神,并聚焦重点领域、重点行业,精准施策,多措并举持续推进大气污染防治工作。

秸秆禁烧方面,该镇从源头治理,加速清理田间地头秸秆,组织有序集中堆放;严格落实村禁烧指挥部24小时值班制度,要求各村加强配备值班人员,确保每个时间段人员都不缺位;班子成员、机关干部带头值班值守,绷紧禁烧这根弦,同时做好“蓝天卫士”监管平台值班工作,全力保障禁烧工作顺利进行。

扬尘治理方面,该镇明确专人负责,通过加强对辖区运输企业的监管,加强源头管控,督促其落实有效措施,如安装喷淋降尘设施、规范货物装载和加装覆盖物、洒水车洒水等,可以显著降低货运车辆在运输过程中的扬尘产生量。

“商酒务镇坚定落实国家和省、市、县大气污染防治工作会议部署,构建班子成员包区、机关干部包村、村组干部包地块、党员联户的严密网格化责任体系,彻底整治辖区大气污染防治突出问题,坚决打赢大气污染防治攻坚战。”商酒务镇党委书记崔俊豪表示。

## 周庄镇召开重点工作推进会

为进一步压实工作责任,推动当前各项重点工作落实落细,10月28日下午,周庄镇召开重点工作推进会,全体镇班子成员、机关干部、各行政村(社区)党支部书记参加会议。

会议分别对人居环境整治、秸秆禁烧、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、城乡居民基本医疗保险参保缴费等当前重点工作进行安排部署。

会议强调,提高认识,高度重视。要切实增强纵深推进党风廉政建设和作风建设责任感和使命感,把牢政治“方向盘”,跑出工作“加速度”,在查摆自身不足上下功夫,切实改进工作作风,以“自我革命”

推进“自我提升”。锚定目标,精准发力。距离年底还有两个月的时间,要清晰地认识到当前各项重点工作的紧迫性,紧盯各项重点工作任务,理清思路,明确工作责任和时限要求,推动各项工作任务落实落细。强化措施,确保工作落实。要紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、城乡居民基本医疗保险参保缴费、人居环境整治、秸秆禁烧等当前重点工作,深入细化各项工作措施,善于出实招、创新招、用硬招破解各类瓶颈问题,确保各项重点工作高质量落实,奋力谱写新时代周庄镇工作新篇章。

(马启萌)

## 文峰街道—— 高龄津贴认证工作暖心又便民

“又麻烦闺女了,叫恁专门跑一趟来给我认证,真是给我们这些老人提供了大方便啊!”近日,文峰街道小店村80岁的杨同申激动地说。

为确保高龄老人能够顺利领取津贴,连日来,文峰街道扎实开展了高龄津贴认证工作,以实际行动关爱老年群体,让老人们切实感受到了政府的关怀与温暖。

在认证过程中,工作人员秉持着“人性化、高效化、便民化”的原则,对于行动方便的老人,通过村(社区)公告、电话通知等方式,告知他们前往指定地点进行认证。在认证现场,工作人员耐心地指导老人及其家属填写认证表格,仔细核对每一位老人的身份信息,确保认证工作的准确性;对于不会使用智能手机的老人,工作人员还进行了一对一的指导,帮助他们完成认证流程;对于行动不便、卧病在床的高龄老人,工作人员则主动提供上门认证服务。

此外,为了提高认证工作的知晓率和参与度,文峰街道还通过在村(社区)宣传栏张贴通知、在微信群发布信息、在文化广场发放传单等方式进行宣传,让更多的老人和家属了解到高龄津贴认证的重要性和认证流程。同时,工作人员还积极解答老人和家属们提出的相关问题,消除他们的疑虑。

(李鹏飞 典灵爱)

## 传统戏曲展魅力 文化惠民树新风

为进一步丰富群众的精神文化生活,弘扬优秀传统文化,近日,铁路办铁北社区戏曲联盟志愿服务队在铁北社区文化广场举行戏曲表演。

活动现场,戏曲联盟的演员们盛装登场,以其精湛的表演技艺和饱满的热情,展现了戏曲艺术的独特魅力。京剧《穆桂英挂帅》中,演员刚柔并济的唱腔和英姿飒爽的动作,生动诠释了穆桂英的巾帼英雄形象;越剧《梁山伯与祝英台》的演绎情真意切,那细腻的情感和优美的旋律触动了不



少观众的心弦;黄梅戏《天仙配》则以欢快的节奏和活泼的表演,赢得了观众们的阵阵笑声和掌声。

文化广场除了精彩的戏曲表演,还有广场舞(如图)、柔力球等表演,为群众献上一道丰富的“文化大餐”。“下一步,铁北社区将以文艺活动为抓手,不断创新文化惠民活动的形式和内容,弘扬新风正气,打通公共文化服务“最后一公里”,引导群众形成积极向上的文明新风尚。”该社区负责人表示。(王克华 文/图)